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Μεσογαίας Νικόλαος: «Μεταμορφώνοντας την 
καθημερινότητα με αιωνιότητα»
/ Ενορίες

Με τον Παρακλητικό Κανόνα προς τον Άγιο Εφραίμ τον 
Κατουνακιώτη και τον Άγιο Δημήτριο τον Μυροβλήτη, 
συνεχίστηκε η 22η ημέρα των εορταστικών εκδηλώσεων με 
την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025» του Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου. Ακολούθησε ομιλία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. 
Νικολάου, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Μεταμορφώνοντας την 
καθημερινότητα με αιωνιότητα».

Ο Σεβασμιώτατος ξεκίνησε την ομιλία του καταδεικνύοντας ένα φαινόμενο που 
υπάρχει μέσα στην εκκλησία σήμερα: «Συμβαίνει να ζούμε το μήνυμα της 
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εκκλησίας σαν ένα επίγειο φαινόμενο. Επί παραδείγματι, κάποιοι έχουν τη συνήθεια 
να ξενυχτούν στα νυχτερινά κέντρα ενώ εμείς να πηγαίνουμε στις αγρυπνίες κ.o.κ. 
Και φαίνεται ότι όλος αυτός ο θησαυρός που μας έρχεται ως πνοή από τον αιώνιο 
χρόνο μέσα στην καθημερινή μας ζωή, γίνεται πάρα πολύ ανθρώπινος, επίγειος και 
επίπεδος. Και έτσι δεν μπορούμε να ζήσουμε το μυστήριο, αυτό το οποίο έχει 
αιώνια ισχύ».
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Έπειτα ανέλυσε πως είναι η καθημερινότητα που ζούμε και τι περιλαμβάνει, μέσα 
από τρία βασικά χαρακτηριστικά: «Η καθημερινότητα έχει υλικότητα! Θέλουμε να 
είναι απτή και λογική, έχοντας στο νου μας το εδώ και τώρα. Δεύτερον, ο κόσμος 
αυτός και τα γεγονότα εκτυλίσσονται μέσα στο χρόνο και είναι εφήμερα. Και εμείς 
οι άνθρωποι είμαστε εφήμεροι, διότι υλικά και βιολογικά θα πεθάνουμε κάποια 
στιγμή. Τέλος η καθημερινότητα περικλείεται από τη τυχαιότητα και την 
πιθανότητα, με τις έννοιες που τις χρησιμοποιούμε». Και έτσι με αυτά τα στοιχεία 
περιέγραψε έναν άνθρωπο που έρχεται και φεύγει από αυτόν τον κόσμο, έχοντας 
μόνο ως δεδομένα τα παραπάνω και πορευόμενο μόνο με αυτά, τονίζοντας: «Πόσο 
μάταιη είναι έτσι αυτή η ζωή, πόσο μίζερη, πόσο άδεια. Γιατί αυτή η ζωή δεν έχει 
ζωή, αν δεν υπάρχει αιωνιότητα».

Εν συνεχεία, επεσήμανε: «Ο Θεός κοινωνεί την θεότητά του με τον άνθρωπο και 
έτσι αλλάζει όλη την καθημερινότητά του, γιατί ο Θεός είναι η ψυχή του είναι!» 
Και περιέγραψε τα στοιχεία εκείνου του ανθρώπου που αποκτά όταν προσπαθεί να 
ζει τη ζωή του μέσα στην παρουσία και την ευλογία του Θεού: «Πρώτον, δίνει 
λόγο, η πίστη προσπαθεί να βρει το γιατί είναι έτσι αυτός ο κόσμος, τι σημαίνει, τι 
συνέπεια μπορεί να έχει, ποια είναι η βούληση του Θεού τελικά για τον άνθρωπο. 
Έπειτα, η ζωή του χριστιανού έχει αποκαλύψεις. Παράδειγμα το σημερινό 
αποστολικό ανάγνωσμα, από τον Απόστολο Παύλο, ο οποίος στις επιστολές του 
περιγράφει αποκαλύψεις που του χάρισε ο Θεός. Τρίτον ο Θεός δίνει σημεία, μέσα 
από τα οποία φανερώνει την δόξα του, την αιωνιότητά του. Έτσι ο άνθρωπος 
αποκτά τη γνώση της πίστεως και τη βεβαιότητα της παρουσίας στη ζωή του».

Έκλεισε ευχόμενος στο πολυπληθές και διψασμένο ακροατήριο που 
παρακολουθούσε την ομιλία: «Η Θεία Κοινωνία, στην μετάληψη της οποία, ο ιερέας 
εύχεται «…και ζωήν την αιώνιον», να είναι αληθινή μετάγγιση της αιωνίου ζωής 
από την παρούσα, η οποία δεν γίνεται με τρόπο μαγικό αλλά με τη δική μας 
συγκατάθεση και συνδρομή σε αυτό».

Με το πέρας της ομιλίας, ο προϊστάμενος του ιερού ναού π. Ματθαίος Χάλαρης με 



τη συνεργασία κατασκηνωτών του Σεβασμιωτάτου, του επεφύλασσε μία έκπληξη, 
ένα λεύκωμα με φωτογραφίες από μια κατασκηνωτική περίοδο όταν ήταν νέος 
στην κατασκήνωση της Πορταριάς Βόλου.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι”, όπου οι 
ευρισκόμενοι ακροατές αλλά και οι εκατοντάδες που παρακολουθούσαν 
διαδικτυακά, είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν ποικίλα ερωτήματα στον ομιλητή 
και αντιστοίχως να λάβουν τις κατάλληλες απαντήσεις.

Η 22η μέρα ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, στην οποία λειτουργός 
και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Χριστόφορος 
Καραμολέγκος, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αναλήψεως Σωτήρος, Καρτεράδου 
Θήρας.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Αντώνιος Κακολύρης και Παναγιώτης 
Διαμαντόπουλος.
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